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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 

03 DE MAIO DE 2017 
 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e dezessete as dez horas reuniram-se no auditório 

da Escola de Nutrição, os membros do colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores em lista de presença, em 

anexo.  A coordenadora, professora Édira inicia a reunião agradecendo a presença de todos 

e solicita inclusão de pauta: versão final dissertação/tese contendo folha com assinatura 

banca. O colegiado aprova. O representante discente solicita inclusão dos seguintes itens: 

aumento de disciplinas ofertadas por semestre; alteração normas de reaproveitamento de 

crédito, horário fixo para disciplina debates em temas atuais, alteração quadro docentes 

estágio docente e sala de alunos. Aprovadas as inclusões. A pauta, com as inclusões é 

apreciada tendo sido aprovada e segue em anexo. Foram deliberados os seguintes itens:             

1. Alteração da estrutura curricular PPGAN – O colegiado inicia avaliação da matriz 

curricular dos cursos de mestrado e doutorado. São propostas: a inclusão de disciplina 

obrigatória para o curso de doutorado, exame de qualificação (15h – 1 crédito); disciplina 

obrigatória Metodologia científica (15h – 1 crédito) para o curso de mestrado e alterações 

nos conteúdos das disciplinas obrigatórias do curso de mestrado, seminário I e II. A 

professora Gabriela estará apresentado ao colegiado a proposta de alteração da disciplina 

seminário I. O professor Anderson sugere a exclusão da disciplina Aplicação de alimentos 

funcionais e para fins especiais, sendo parte do conteúdo incorporado na disciplina de 

Ciências nutricionais. A exclusão da disciplina Antioxidantes naturais em alimentos do 

curso de doutorado. Sugere ainda, inclusão da disciplina optativa para o curso de doutorado 

Iniciação científica. Todas as alterações serão apreciadas pelo colegiado na próxima 

reunião. A coordenação solicita que todos os docentes apresentem suas propostas, enviando 

por email as alterações (com ementa e bibliografia) até a data de 30 de maio, permitindo 

que a coordenação encaminhe quadro com as sugestões na convocação. 2. Aproveitamento 

de crédito aluna Lana de Souza Rosa - A coordenadora apresenta relatório, do parecer do 

pedido de reaproveitamento de créditos pela aluna Lana de Souza Rosa. O colegiado defere 

o pedido de reaproveitamento de créditos, integralizando 13 créditos.  3. Versão final 

dissertação/tese contendo folha com assinatura banca – a coordenadora relata sobre a 

importância da folha com as assinaturas dos avaliadores na versão final da dissertação e/ou 

tese, que são disponibilizadas nos sites do PPGAN e plataforma sucupira. Fica aprovado 

pelo colegiado que para a solicitação de diploma, além dos documentos já estabelecidos, a 

versão final em PDF deve conter as assinaturas dos avaliadores. 4. Aumento de disciplinas 

ofertadas por semestre – o representante discente apresenta a demanda do corpo discente 

para o aumento de disciplinas ofertadas por semestre. O colegiado solicita maior 

esclarecimento quanto a esta demanda. 5. Alteração das normas de reaproveitamento de 

crédito – o representante discente apresenta a demanda. A coordenadora solicita que todos 

apresentem suas propostas até a data de 30 de maio, via email, para que sejam apresentadas 

junto a próxima convocação, para deliberação na próxima reunião do colegiado.                        

6. Horário fixo para disciplina debates em temas atuais – a demanda é apresentada pelo 

representante discente. A maioria do colegiado vota que a disciplina seja ofertada em 
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horário fixo. 7. Alteração quadro de docentes estágio docente – a demanda é apresentada 

pelo representante discente. A coordenação esclarece que é dever da coordenação alocar os 

alunos em estágio docência, mas nem sempre será atendida a disciplina de interesse do 

aluno, por indisponibilidade do docente ministrante.  8. Sala de alunos – a demanda é 

representada pelo representante discente. A coordenação informa que não há espaço 

disponível para tal.  9. Assuntos gerais. 9.1. A coordenadora informa que a aluna Imanuely 

Borchardt Gonçalves solicitou desligamento do programa, assim, considerando os 

parâmetros de cálculos utilizados para a distribuição da verba PROAP, os novos valores 

são:  valor destinado para os professores (R$ 12.060,00), sendo distribuídos R$ 278,60 por 

aluno do curso de mestrado (14 matriculados) e R$ 480,00 por aluno do curso de doutorado 

(17 matriculados). 9.2. Fica agendada para 08 de junho as treze horas próxima reunião 

ordinária do PPGAN. A ata foi lida e colocada para aprovação. A mesma foi aprovada. E, 

nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão, da qual, para constar, foi lavrada a 

presente Ata, que vai assinada por mim, Senhora Presidente e demais presentes em lista em 

anexo. 

 

 

 
____________________________________________ 

Prof Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

Coordenadora do PPGAN 
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Rio de Janeiro, 26 de Abril de 2017 

Da - Coordenadora do PPGAN - Profa Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

  

Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 03 de Maio às 10.00 horas na sala dos alunos do 

PPGAN localizada no subsolo da Escola de Nutrição para deliberação da pauta que se 

segue. 

 

PAUTA 

1. Alteração da estrutura curricular PPGAN 

2. Aproveitamento de crédito aluna Lana de Souza Rosa 

3. Assuntos gerais  

 

 

 

 Atenciosamente,                        

                    

                                                            

  __________________________________________ 

                                Profa. Dra. Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

                     Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
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